

城事

与时代共舞 与改革同行

广州外商投资企业商会成立35周年

以家国情怀构筑港澳企业家的创业梦想,以自身实力推动广州经济的快速发展,以中国制造向世界传递中国品牌……广州外商投资企业商会(下简称广州外商会)由广州市工商联指导成立于1989年,汇聚了众多来自港澳地区各行各业的知名企业家,为广州经济社会发展做出了积极贡献。回首广州外商会发展之路,商会积极发挥桥梁纽带作用,在政策宣讲、政企沟通、协作发展、风采展示上展现担当和作为,为会员企业提供贴心的服务和支持,成为团结和服务在穗港澳企业、外资企业的一支重要力量。从成立至今的35年,是商会与时代共舞、与改革同行的35年,更是在风雨中砥砺前行、在变革中拓展新程的35年。

■新快报记者 陆妍思
通讯员 广州外商会秘书处



筑巢引商 百花齐放

上世纪80年代初,广州凭借得天独厚的地理位置和敢为天下先的拼劲,吸引众多外资“入场”,但是能否让外商们稳下来,成为了外界最关心的问题。为进一步做好外资企业的服务工作,广州市工商联发挥优势,指导成立了广州外商会,寄望商会积极开拓会务,做好服务,为发展广州外向型经济做出贡献。

在创会会长陈伟南提议下,时任副会长李贵辉、彭磷基、黄铁城、梁智、吴汉良等出资,于1997年购买了东山广场1912室及地下停车位,永久无偿供商会使用,至此,广州外商会成为了广州市少数拥有自有物业的商会之一。

屏山企业、四洲集团、金利来集团、长江制衣、镇泰玩具、祈福新邨……成为外商会的最初会员企业,这些实力雄厚的港资企业带来了先进的技术和管理经验,为内地的经济发展注入了新的活力。

拥抱时代 携手发展

1992年4月16日,商会勇立潮头,

敢为先行,首次与广州市工商联联合举办庆祝第71届中国出口商品交易会开幕酒会。步入新世纪,中国加入世界贸易组织,商会在这一进程中扮演了重要角色,不仅在政企沟通中发挥桥梁作用,还积极推动广州市外资企业健康发展。先后组织会员赴法兰克福、巴黎、伦敦、埃及、南非考察,开拓对外贸易发展商机。

近年来,广州外商会加强与政府职能部门、工商联、商会组织的交流合作,组织商会会员企业参加工商联和政府部门组织的招商引资、投资考察、产业对接、协作交流活动;积极开展与穗港澳友好商协会的互动交流活动,组织会员企业交流互访、参观行业领域龙头企业,助力会员企业融入发展大局。比如,启动“广州外商与粤领军企业交流”品牌系列活动,学习行业领军者的经营管理之道。协助市工商联组织举办首届同业商会广州交流会,组织会员参加穗港澳三地商会线上交流会,探索穗港澳三地商会交流

合作新机制。

贴心服务 赢得信赖

1997年12月,广州外商会组织13家最早进驻广州的外资银行代表召开座谈会,并向省、市有关部门呈送《关于广州市外资银行执行粤地直[1997]036号文所遇困难的反映》,推动通过“先缴后退”的方式,使外资银行“补缴三年营业税”的问题得到解决。

这是外商会“心对心承诺”,急会员所急、为会员排忧解难的一个缩影。广州外商会自成立至今,一直以实际行动诠释初心和使命,架起政企“连心桥”,当好企业“贴心人”。组织开展政企沟通系列活动,组织会员拜会香港驻粤办、市市场监管局、市商务局、市人社局、广州海关等,面对面听诉求,心贴心解企忧。定期搜集会员企业对有关政策、法规的意见建议和生产经营中存在的困难问题等,及时向市、区和有关部门反映企业心声,积极排忧解难,如协助解决因临时性错峰用电造成的会员企业生产经营问题。

勇当使命 传承发展

近年,越来越多的“90后”港澳企业家成功出圈,粤港澳大湾区成为了他们投资兴业的沃土。广州外商会紧跟步伐,积极吸纳在广州具有一定影响力、代表性的年轻一代港澳企业家入会,并充分发挥服务优势和资源优势,助力新外商进一步熟悉内地市场和政策环境,为广州的经济发展注入新的活力和动力。

历经35年的传承,广州外商会已经成为一个充满活力的大舞台。在这里,老外商发挥着传帮带的作用,用自己的初心为广州经济写下深情的一笔;在这里,新外商接过接力棒,用自己的智慧和勇气,继续推动着这座城市的繁荣发展。他们的成功,让更多的外国投资者看到了一个亲切、开放、包容的中国,看到了一个充满机遇和希望的中国。

下一步,广州外商会将积极打造政策宣讲的平台、政企沟通的平台、协作发展的平台和展示风采的平台,凝聚和服务会员企业扎根广州、积极发展。

春运火车票今开售 15日起改签范围扩大

铁路12306新增多项功能方便购票

新快报讯 记者许力夫报道 2024年春运将从1月26日开始,3月5日结束,共计40天。按照15天的车票预售期,春运首日车票今天开售,需要购票的旅客可通过中国铁路12306网站、铁路12306手机客户端进行购票,值得注意的是,铁路12306近日多个功能上新,旅客“抢票”回家更方便了。

新功能①

升级候补购票功能

提高“捡漏”成功率

自1月11日零时起,铁路12306网站和手机客户端优化升级候补购票功能,增加候补订单和备选方案数量,扩大候补订单兑现时间选择范围,临时新增旅客列车席位优先配售给已提交候补订单的旅客,将进一步提高旅客候补购票成功率。

候补购票功能的优化升级,一是增加候补订单数量。每名旅客可提交的待兑现候补订单数量由2个增至6个,每个订单最多可添加9名乘车人。二是增加备选方案数量。原来旅客提交候补订单时,可选择相邻2个乘车日期、每个日期可选择5个“车次+席别”的组合,最多可选择10个组合。优化升级后,旅客可选择预售期内任意3个乘车日期,累计最多

可选择60个“日期+车次”的组合,每个车次可选多个席别。三是扩大候补订单兑现时间选择范围。原来候补订单截止兑现时间最晚为开车前2小时,优化升级后调整为开车前20分钟,旅客可在更大范围内根据实际情况自主选择修改截止兑现时间。四是临时新增旅客列车席位优先配售给已提交候补订单的旅客。旅客在提交候补订单时,可选择接受购买符合出行需求的新增旅客列车车票,如铁路部门临时新增旅客列车,在车票起售时,铁路12306将自动优先配售给已提交候补订单的旅客,旅客无需人工查询增开列车信息再购票。

新功能②

抢票不再设闹钟

火车票起售有提醒

日前,铁路12306手机客户端推出购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能,旅客通过铁路12306官方平台购票将更加方便快捷。

目前,火车票预售期为15天。购票需求预填功能上线后,旅客朋友可于车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付,使旅客购票更便捷。

同时,铁路12306还推出了起售提醒订阅功能,旅客朋友可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。各趟列车的车票起售时间可通过铁路12306查询。

新功能③

学生、务工人员有专区预约购票

为保障学生、务工人员等重点群体春运出行,铁路12306手机客户端为学生、务工人员推出了售票服务专区。自1月10日起,符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数)可通过“学生寒假订票专项服务”专区预约购买春运期间火车票,每名旅客最多可同时提交6个预约订单,每个订单可添加1个乘车日期的20个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座。已通过实名制核验的务工人员可通过“务工人员春运订票服务”专区预约购买春运期间火车票,每名旅客可同时提交6个预约订单,每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求,最晚可

预约3月5日的车票。符合条件的旅客朋友可在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,须在开车前16天23时前,通过12306手机客户端预约专区支付票款,逾期未支付的,订单自动取消;兑现成功后逾期未支付达到5次的,不再提供预约购票服务。

改签新规

开车后也可改签预售期内车票

自1月15日起,铁路部门优化车票改签规则,扩大车票改签范围,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,将进一步便利旅客购票出行。

按照现行规则,火车票在开车前48小时以上,可以改签预售期内任意车次,开车前不足48小时以及开车后,仅可改签乘车日24时之前列车。新规实施后,车票改签范围扩大,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,开车前48小时以上的,不收取改签费;开车前不足48小时以及开车后的,改签乘车日期之前(含当日)车票的不收取改签费,改签乘车日期之后车票的根据办理时间梯次核收改签费,具体改签规则旅客朋友可通过铁路12306网站和车站公告查询。